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題組：VOLUME C

題號：10000: Longest Paths

解題者：邱元甫，陳冠男
解題日期：2006年3月12日
題意：
　　每個Case會先給該Case的總點數n(1＜n≦100)，再給起點s(1≦s≦n)，然後給許多組[p q]表示從p可以到q(有向)，若[p q]為[0 0]表該Case結束，n為0表示整個結束。整個路徑資訊不會構成cycle。
　　目標為求出自s出發可走路徑中最長的那條長度為何，終點為何，若有超過一條路徑長度同為最大，則選擇其中終點編號最小者。
題意範例：  
Input:
5 (n)

5 (s)

5 1 (edge)

5 2 (edge)

5 3 (edge)

5 4 (edge)

4 1 (edge)

4 2 (edge)

0 0 (Case over)

0 (all over)

Output:
Case 1: The longest path from 5 has length 2, finishing at 1. 

解法：

　　DFS(Depth-first search)。
解法範例：
討論：

(1) 資訊記錄

a. 路徑資訊以n x n的矩陣map記錄，每Case初始化為0，若從p可以到q，
則令map[p][q]= 1。

範例：
	p＼q
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	0
	0
	0
	0
	0

	2
	0
	0
	0
	0
	0

	3
	0
	0
	0
	0
	0

	4
	1
	1
	0
	0
	0

	5
	1
	1
	1
	1
	0



b. 為避免重複計算浪費大量時間，算過的路徑長記錄以長度為n的array 
LongPath記錄，每Case先將LongPath[1]到LongPath[n]初始化為-1，計算過
的路徑長度便寫入LongPath[s]中。檢視LongPath[s] != -1時便可直接回
傳已算好的路徑長。
(2) 時間複雜度

點數自n -> n+1便可產生n條新路徑需要考慮，故時間複雜度為O(n2)。
(3) 空間複雜度

需要儲存的資訊就屬map與LongPath最多，故空間複雜度為O(n2 + n) = 
O(n2)。
程式 :

#include <stdio.h>
int n, map[101][101], LongPath[101];

int LongestPath(int);

void main(void)

{


int caseNum= 0, s, p, q, longest;


scanf("%d", &n);


while(n != 0){



caseNum++;



for(p= 1; p <= n; p++){

//clean the map from 1,1 to n,n




for(q= 1; q <= n; q++)





map[p][q]= 0;




LongPath[p]= -1;



}



scanf("%d", &s);



scanf("%d %d", &p, &q);



while(p != 0){



//create the map




map[p][q]= 1;




scanf("%d %d", &p, &q);



}



longest= LongestPath(s);



printf("Case %d: The longest path from %d has length %d, finishing at %d.\n\n", caseNum, s, longest/1000, longest%1000);



scanf("%d", &n);


}

}

int LongestPath(int s)

{


int p, q, longest, path, a, b;


if((longest= LongPath[s]) == -1){



longest= s;



for(p= s, q= 1; q <= n; q++){




if(map[p][q]){





path= LongestPath(q)+1000;





if(((a= (path/1000)) > (b= (longest/1000))) || ((a == b) && ((path%1000) < (longest%1000))))







longest= path;




}



}



LongPath[s]= longest;


}


return longest;

}
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